

彰显民族工作特色 助力经济社会发展

■ 突出民族团结主线，打造服务经济社会发展 助推器

民族团结是中国共产党关于民族问题的基本理论和政策的重要内容。40年来，在改革开放伟大进程中，我们党始终高举民族团结的旗帜，不断深化对民族团结的认识，在理论和实践上都取得了重要成果。市民族宗教事务委员会每年9月在全市组织开展民族团结进步宣传月活动，积极宣传民族政策，营造全市各民族团结奋斗的良好氛围。加强对各级干部民族政策理论培训，将民族政策理论工作纳入到市、区县两级党校（行政学院）的教学内容，纳入到农村党员培训的授课计划，近年来培训人次累计达到5万人以上。加强对来张少数民族流动人口的服务管理，有效维护了民族团结的良好局面。大力加强民族团结进步示范单位建设，建立了2个省级民族团结进步示范点和一批市、县级民族团结进步示范点，2014年以来，全市先后有2个单位和2名个人被国务院授予民族团结进步模范集体和模范个人的光荣称号，34个单位、55名个人分别被评为省、市民族团结进步模范集体和模范个人。2017年，市民族中学被国家民委授予第四批 全国民族团结进步示范学校。

■ 拓宽民族事业格局，构建服务经济社会发展 软实力

40年来，我们党紧密结合新的历史条件和新的历史任务，坚持解放思想、与时俱进，不断推进党的民族理论创新、政策创新，使党的民族理论和政策不断适应我国民族团结进步事业的发展要求。市民族宗教事务委员会积极推进党的民族理论和政策创新发展，立足世情、国情、党情的发展



市委民族工作会议暨全市第二次民族团结进步表彰大会

变化，始终注意把握时代前进的脉搏，体现实践发展的要求，不断研究新情况、提出新论断、制定新政策、采取新措施，拓宽民族事业格局。

为积极打造少数民族特色村寨品牌，从2016年起，市本级财政每年安排150万元奖励扶持资金，用于引导和支持少数民族特色村镇（寨）创建工作，全市先后共有8个少数民族特色村镇被国家民委挂牌（中湖乡野鸡铺居委会、王家坪镇石堰坪村、马头溪村、关水坪村、阳和土家族乡杨家坪村、广福桥镇老棚村、洪家关白族乡泉峪村、官地坪镇杜家坪居委会），4个少数民族特色村寨被省民宗委评选为湖南省最美少数民族特色村寨（石堰坪村、杨家坪村、泉峪村、泗南峪居委会），2个少数民族特色村寨被省民宗委评选为湖南省美丽少数民族特色村寨（关水坪村、九溪村）。着力推动民族文化与旅游产业深度融合，积极支持桑植民歌获批国家首批非物质文化遗产，广泛开展白族 三月三、土家族 六月六 等传统节会活动，以民族文化为主体的张家界城区 元

宵灯会 被评为全国五大灯会之一，魅力湘西 演艺公司被湖南省民宗委授予省级民族文化遗产示范基地。

市民族宗教事务委员会积极组队参加全省第八、九届少数民族传统体育项目运动会，在全省14个市州中分别获得团体总分排名第5名、第6名（共获5金1银8铜），并获得了民族表演项目金奖。2014、2015、2016年连续三年参加省民宗委组织的 建设伟大祖国、建设美丽乡村 演讲比赛获一等奖。组织参加全省第四届少数民族文艺调演，分别获得金奖和银奖。2015年，经湖南省技术监督局批准，由市民宗委牵头制定《张家界民族客栈标准》，为推动民族地区和少数民族群众经济发展提供了范例，得到省民宗委的充分肯定和大力推广。2017年2月，该课题被省委统战部授予 全省统战工作实践创新成果奖。

■ 依法管理宗教事务，画好服务经济社会发展 同心圆

在党的十九大报告中，习近平总书记提出 要全面贯彻党的宗教工作基本方针，坚持我国宗教的中国化方

向，积极引导宗教与社会主义社会相适应。坚持我国宗教中国化方向是中国共产党总结1949年以来宗教工作的成功经验作出的科学论断，是党的宗教工作新理念新思想新战略的重要内容。中国特色社会主义进入新时代，开启了全面建设社会主义现代化国家新征程，做好新时代的宗教工作，需要牢牢把握我国宗教中国化方向。

坚持我国宗教中国化方向要立足当代中国现实，积极践行社会主义核心价值观。社会主义核心价值观是当代中国精神的集中体现，是全国各族人民共同认同的价值观 最大公约数。要用社会主义核心价值观来引领和教育宗教界人士和信教群众，用社会主义核心价值观统领教规教义阐释。要深入挖掘宗教传统文化中蕴含的符合社会主义核心价值观的思想观念、人文精神、道德规范，展现新时代宗教的风采。

市民族宗教事务委员会认真贯彻落实习近平总书记关于宗教工作的重要讲话精神及中央和省委书记关于宗教工作一系列重要文件精神，扎实宣传贯彻新修订的《宗教事务条例》，始终坚持我国宗教中国化方向，积极引导宗教与社会主义社会相适应。建立和完善了全市宗教工作领导小组和县（区）、乡镇（街道）、村（社区）四级宗教工作网络。积极开展 和谐寺观教堂 创建活动，先后2个寺观教堂被评为 全国和谐寺观教堂先进集体，2名个人被评为 全国和谐寺观教堂活动先进个人。同时，注重爱国宗教代表人士的培养使用，先后有8名宗教界人士推选为省、市、区人大代表和政协委员，其中佛会长释怀梵被列入中央统战部、国家宗教局联系的重点宗教界代表人士。



市宗教界人士培训班



民族团结进步示范单位暨少数民族传统体育基地授牌仪式



参加湖南省第九届少数民族运动会